MADEN MUHENDISLIiGi

Soru 1. Asagidakilerden hangisi dogal tas ocaklarinda elmas telli kesme performansini
ve verimliligini dogrudan etkileyen parametrelerden biri degildir?

A) Kayacin sertligi

B) Kayacin dayanimi

C) Telin doniis hiz

D) Kesme makinesinin ray yiiksekligi
E) Kesme makinesinin motor giicii

Soru 2. Asagidakilerden hangisi ocak planlamada kullanilan ekonomik faktorlerden biri
degildir?

A) Yatirim maliyeti

B) Cevher tonaji

C) Cevher tendrii

D) Kayag gozenekliligi
E) Pazar kosullar

Soru 3. Yer altindaki iki kat galerisi arasinda baglanti olusturmak amaciyla, iist kottaki
galeriden alt kottaki galeriye siiriilerek acilan yapiya ne ad verilir?

A) Ayna

B) Bas asagi
C) Biir

D) Nefeslik
E) Taban yolu

Soru 4. Yerinde 1sil degeri 2000 kcal/kg olan komiiriin yer altinda iiretimi sirasinda
agirhikca %20 nispetinde, herhangi bir 1s1l degeri olmayan yan kayag¢ tas1 karismakta ve
komiir ocaktan seyrelmis olarak cikartilmaktadir. Buna gore seyrelmis olarak ocaktan
cikan tiivenan iiriiniin 1s1 degeri kactir?

A) 1750
B) 1600
C) 1650
D) 1800
E) 1850



Soru 5. Yeraltinda insanlarin rahat c¢alisabilmesi icin gerekli havamin o6zellikleri
asagidakilerden hangisidir?

A) % 78,09 Azot, N2; % 19,26 Oksijen, O2; % 0,07 Karbondioksit, CO2; % 2,58 Argon,
Neon, Kripton, Xenon, Helyum, Hidrojen ve Ozon

B) % 78,09 Azot, N2; % 20,95 Oksijen, O2; % 0,03 Karbondioksit, CO2; % 0,93 Argon,
Neon, Kripton, Xenon, Helyum, Hidrojen ve Ozon

C) % 77,34 Azot, N2; % 20,95 Oksijen, O2; % 0,08 Karbondioksit, CO2; % 1,63 Argon,
Neon, Kripton, Xenon, Helyum, Hidrojen ve Ozon

D) % 76,34 Azot, N2; % 21,95 Oksijen, O2; % 0,08 Karbondioksit, CO2; % 1,63 Argon,
Neon, Kripton, Xenon, Helyum, Hidrojen ve Ozon

E) % 76,12 Azot, N2; % 21,90 Oksijen, O2; % 0,05 Karbondioksit, CO2; % 1,93 Argon,
Neon, Kripton, Xenon, Helyum, Hidrojen ve Ozon

Soru 6. Spesifik (Ozgiil) kaz1 enerjisinin tanim asagidakilerden hangisidir?

A) Birim hacim kayaci kazmak ve yiiklemek i¢in harcanan enerjidir.
B) Kazilan birim hacim kayac1 yiiklemek i¢in harcanan enerjidir.

C) Birim hacim kayaci kazmak i¢in harcanan enerjidir.

D) Kazi ve tahkimat i¢in harcanan enerjidir.

E) Kazi, tahkimat ve nakliyat i¢in harcanan toplam enerjidir.

Soru 7. ------- yonteminde tavan maden panosu boyunca yanyana dizili yiiriiyen tahkimatlar
ile desteklenir ve kazi ¢ogu zaman pndmatik, hidrolik veya elektrik enerjisi ile ¢alisan kazicilar
ile yapilir. Yalanci tavan kontrolii bu yontemin bagslica 6nemli unsurudur.

Yukaridaki ciitmlede bos birakilan yeri asagidakilerden hangisi dogru olarak tamamlar?

A) Oda-topuk

B) Arakath gocertme

C) Kes-doldur ramble

D) Blok gogertme

E) Uzunayak madenciligi



Soru 8. Sert kayaclarda kullanilacak tungsten karbiir iic-konili matkap disleri asagidaki
ozelliklerden hangisine sahip olmahidir?

A) Yassi ve keskin
B) Uzun ve keskin
C) Kisa ve kiiresel
D) Seyrek ve az sayida
E) Uzun ve egimli

Soru 9. Metalik bir maden sahasina ait kaynak Kestiriminde asagidakilerden hangisi
digerlerinden 6nce yapilan bir islemdir?

A) Kompozitleme

B) Variogram hesabi

C) Bloklara ait tenor kestirimleri
D) Tenodr — Tonaj egrisi hesabi
E) Capraz dogrulama

Soru 10. %1 Cu iceren bir bakir cevherinin zenginlestirilmesi sonucunda %?20,1 Cu
iceren bir konsantre ile %0,1 Cu iceren bir artik iiretilmektedir. Cevheri isleyen
konsantratoriin beslemesi 100 t/saat kabul edilirse, yillik iiretilen konsantre miktar: kac
tondur? (Konsantrator giinde 22 saat, yilda 300 giin ¢caliymaktadir.)

A) 29700
B) 1350
C) 100
D) 99
E) 4,5



